



INTENDENCIA DE
MONTEVIDEO

**ACTA 19
DEL DÍA 1º DE
JUNIO DE
2022**



Montevideo, a lo 1º día del mes de Junio de 2022, siendo la hora 9:15 se reúne en Sesión Ordinaria el Gobierno del Municipio "F" en la Sala de reuniones del Municipio F.-

ASISTENCIAS

ALCALDE/SA: Juan Pedro López.-

BANCADA PARTIDO INDEPENDIENTE

TITULARES: Katrin Gómez, Pedro Tejera.-

SUPLENTES: M.^a José Garino.-

FALTA CON AVISO: Jorge Nasso.-

BANCADA DEL FRENTE AMPLIO

**TITULARES: Matilde Palermo (Asunto 1), Amalia Almeyra (desde Asunto 2 al final).-
Ricardo González.-**

FALTA CON AVISO: María Gimena Vidal.-

Secretaria de Actas: Lucía Vázquez.-

ASUNTO 1: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-

Alcalde Juan Pedro López

Propone incluir:

Asunto 11 la Distribución Presupuestal 2023.-

Asunto 12 la reparación del trailer del Municipio F.-

- Se aprueba a incorporación y el orden del día por unanimidad.-

ASUNTO 2: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA N° 17 y 18.-

- Se aprueban por unanimidad de presentes.-

ASUNTO 3: PREVIOS.-

Alcalde Juan Pedro López

Recuerda que la reunión de la Comisión Cuenca de la Chacarita 14/06 a las 14 hs. En la Sala Lazaroff.-

Las reuniones son 1 por mes. Y se harán de forma rotativa en el territorio.

Además del Municipio F, participarán por la IM los Deptos. de Planificación, Desarrollo Social, Desarrollo Económico e Integración Regional, Cultura, Desarrollo Ambiental, Movilidad y Acondicionamiento Urbano.

Del 1° Nivel de Gobierno: los Ministerios de Educación y Cultura, Salud Publica, Defensa, Interior, Trabajo y Seguridad Social, MTOP, MVOTMA, MIDES.

Participan también ANEP, UDELAR

Concejala Municipal María José Garino

Tiene información de los antecedentes de la Chacarita. Puede traer los números de tramitación para tenerlo impreso.

Pide participar de la comisión.

- **Se integra a la misma.-**

Concejala Municipal Katrin Gómez

Informa que el Concejal Vecinal Elbio Almirón fue designado por el Concejo Vecinal de la Zona 9 para integrar la Comisión de la Chacarita.

Concejala Municipal Amalia Almeyra

Debemos tener idea de como sera la 2da etapa, como queremos que siga.

Alcalde Juan Pedro López

Me preocupa Chacarita que se hizo trabajo fuerte, de hace muchos años. Pero quedaron 80 casas. En el proyecto actual entran. Tenemos que afirmarnos ahí y ver que hacer con ese espacio.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Tenemos el proceso de reciclaje, pero la oficina del Municipio no cuenta de elementos para poder reciclar. Se tira todo junto. Ejemplo la yerba, por lo menos en este año comenzar.

Alcalde Juan Pedro López

Podemos traer 2 contenedores de los que compramos para las escuelas, uno verde y un azul, y poner cartelera. Y vemos como es la reacción.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Quedo pendiente reunión con Coco Rivero.

Alcalde Juan Pedro López

Estaba enfermo, se pondrá nueva fecha.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Me llamo compañera frenteamplista para que les dijera que dado que los vecinos del Municipio F se van al Ccz10, de usar las garitas con pasante para atención ciudadana.

Alcalde Juan Pedro López

Ya les había contado, de la iniciativa de usar las garitas para emprendedores.

Debemos apostar a un Ccz mas, otros tienen 2 y 3 . Único Municipio con un solo Municipio.

La gente de los límites se tienen que venir hasta acá.

Debemos averiguar con las direcciones para ver como seguir.

Concejala Municipal Matilde Palermo

La Comisión de Villa García solicita se solucione el tema de los timer de las luces de la plaza que están con el horario de verano.

El Hornero, tuvo donación de computadoras con sistema linux, piden técnico para su reparación.

Concejala Municipal Amalia Almeyra

En Pta de Rieles tienen computadoras, que están sin uso, pueden estar obsoletas.

Alcalde Juan Pedro López

Le voy a consultar a Francisco.

Concejala Municipal Ricardo González

En Agazzi y Monzoni, hay hundimiento de pavimento (2022-8723-98-000009).

Pide información de nota que trajo sobre Pueblo Ituzaingó (2022-0017-98-000023).

Se le enviara la información de ambos pedidos por mail.

Concejala Municipal Matilde Palermo

También hay hundimiento de pavimento en Timoteo Viti.

Concejala Municipal Ricardo González

Propone realiza recorrida por barrio Pta. de Rieles Nuevo, la IM esta haciendo obras .

Concejala Municipal Amalia Almeyra

Ese era el barrio La Cabaña. El nombre lo deciden los vecinos, pero es parte del Málaga, no de Pta. Rieles.

Concejal Municipal Ricardo González

La calle Congreve, entre Garino y Chon se encuentra en malas condiciones.

Alcalde Juan Pedro López

La IM estuvo trabajando en las calles.

Concejal Municipal Ricardo González

Pero esa calle quedo fuera.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Denuncia vereda rota y vertimiento aguas servidas, reclamo SUR 71017422.

- Consultado al 01/06/2022 el mismo se encuentra asignado al sector (saneamiento).

ASUNTO 4: INFORMACIÓN.-

- **INFORMACIÓN SOBRE REUNIONES DE LÍNEAS ESTRATÉGICAS.-**

Concejala Municipal María José Garino

¿En que quedaron las luces de Celiar?

Alcalde Juan Pedro López

Lo hable con Schneider para que se priorice.

ASUNTO 5: EXP. N° 2022-0017-98-000090: COMPRA DIRECTA PARA LIMPIEZA DE BOCAS DE TORMENTA.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1° de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes aprobar la presente compra directa.

Pase al Arquitecto Asesor Silvio Raimondo para la prosecución del trámite.-

ASUNTO 6: EXP. N° 2018-3310-98-000658: CONTROL DE HABILITACIONES POR BOLETA F-CH 03066 A LOCAL DESTINADO A SUPERMERCADO SITO EN AV.JOSE BELLONI 3354 - " SUPERMERCADO BETINA " - RUT 212763440015.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1° de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F, estudiadas las presentes actuaciones resuelve por unanimidad de presentes otorgar plazo excepcional plazo por seis meses para la tramitación de las habilitaciones.

Pase al Servicio Centro Comunal Zonal N° 9 para la prosecución del trámite.-

ASUNTO 7: EXP. N° 2022-0017-98-000041: LLAMADO DOCTOR EN MEDICINA VETERINARIA MUNICIPIO F.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1° de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F, resuelve por unanimidad de presentes de conformidad con el proyecto presentado y la compra directa realizada.

ASUNTO 8: EXP. N° 2017-3310-98-000341: SOLICITUD DE ALUMBRADO PÚBLICO EN BARRIO IRINEO LEGUISAMO, SITO EN CNO. MELCHOR DE VIANA YCNO. DON BOSCO.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1° de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes:

1. Se aprueba su inclusión al listado de compromisos de gestión.
2. Pase a nuestro Supervisor Carlos Schneider a a los efectos de informar si puede ser priorizado para este año. En caso contrario que sea incluido para comienzos de obra el año que viene.-

ASUNTO 9: EXP. N.º 2022-0512-98-000009: PROYECTO ONG SALVADOR.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1º de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F resuelve por mayoría de 4 votos a favor y 1 voto en contra, apoyar el proyecto presentado con un monto de \$U 700.000.

- Vota en contra el Concejal Municipal Pedro Tejera.-
- La Concejala Municipal Matilde Palermo solicita que conste en actas que la bancada del FA se pone a disposición para realizar la evaluación del proyecto.-

ASUNTO 10: EXP. N.º 2021-1114-98-000001: LA 392133 OBRA 7468, PARA LA CONTRATACIÓN DE TRABAJOS EN EL ARBOLADO PUBLICO EN EL MUNICIPIO F.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1º de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes de conformidad con la adjudicación de la presente ampliación.

Se adjunta Res. N.º 38/22/0117 y se adjudica por sistema.

Remítase a la Gerencia de Compras para la prosecución del trámite.-

ASUNTO 11: EXP. N.º 2022-0512-98-000008: DEFINICIÓN PRESUPUESTAL 202 MUNICIPIO F.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1º de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F resuelve por unanimidad de presentes de conformidad con la Definición Presupuestal presentada.

Pase al Director Coordinador (i) Roberto Robayna para su consideración.-

ASUNTO 12: REPARACIÓN DEL TRAILER DEL MUNICIPIO F.-

Reunido en su sesión ordinaria de fecha 1º de junio de 2022, el Gobierno del Municipio F, resuelve por unanimidad de presentes aprobar el gasto de hasta 5 mil dolares en la reparaciones del trailer, quedando por fuera de ellas mismas el acondicionamiento interno del mismo.-

Finaliza la Sesión del Gobierno del Municipio "F", las 11:42 quedando la próxima para el 8 de junio de 2022.-

FIRMAN LA PRESENTE ACTA DE CONFORMIDAD:

Analís Abrego
[Signature]

[Signature]
Juan Pedro López
Alcalde
Municipio F

EL GOBIERNO MUNICIPAL RECIBE A AUTORIDADES DE LA DIVISIÓN SANEAMIENTO.-

División Saneamiento, Director Ing. Mauricio Fernández.-

Servicio Administración de Saneamiento, Directora Ing. María Mena.-

Servicio Estudios y Proyectos de Saneamiento, Director Ing. Pablo Guido.-

Por el Municipio F participan:

Director Coordinador (i) Roberto Robayna.-

Ayudante Tecnológico Máximo Blardoni.-

Ayudante Tecnológico Marcelo Parodi.-

Alcalde Juan Pedro López

Da las bienvenida a los presentes y se realizan las presentaciones correspondientes.

Director Ing. Mauricio Fernández

Agradece la invitación, entendimos que por la temática era interesante dado que es la primera reunión con el Municipio. Por eso pedí que me acompañaran el Ing. Pablo Guido y la Ing. María Mena, quien reviste como asesora coordinadora técnica en la división y sera quien lo suplirá como Director.

De obras de saneamiento teníamos previsto el Plan de Saneamiento 6, que fracaso y estamos reviendo presentar nuevo plan de saneamiento. Estamos haciendo los contacto y tramitaciones solo para redes de saneamiento, no incluiría nada de limpieza, seria como los planes tradicionales.

Alcalde Juan Pedro López

¿Estamos incluidos en esa planificación?

Director Ing. Mauricio Fernández

Aun no esta definido. Estamos en etapas iniciales. Estamos en contacto Ministerio Economía. Ver si se mantiene el Plan 6 o se reformula para rápidamente seguir avanzando y concretarlo. Se tiene que hacer proceso con BID y JdM. Aun no tenemos monto ni alcance.

Existe voluntad de la IM de realizar nuevo prestamos como en anterior por 70 millones de dolares. Como en el proceso anterior, aun no hay comunicar para no generar expectativas frustradas, dado que es un cambio sustancial en la calidad de vida y en la higiene.

Las obras con presupuesto propio se van en el mantenimiento de los sistemas de Mdeo, presupuesto anual de 2 millones destinado a obras nuevas y pedazos de obras pendientes, priorizadas por las necesidades de las zonas de Mdeo.

Concejala Municipal Matilde Palermo

Pide pantallazo de zonas sin sanear.

¿Es la periferia de Mdeo?

Director Ing. Mauricio Fernández

Plan de Saneamiento 5 fue Manga. En el periodo anterior con fondos propios se hizo Piedras Blancas.

Se planea para fin de año terminar obras de Manga, o principio año próximo.

120 mil personas en zona urbana falta en darle saneamiento por redes.

Zonas subrurbanas y rurales son otro tipo de saneamiento, pozos negros etc.

Concejal Municipal Ricardo González

Consulta por 6 Barrios Unidos.

Director Ing. Pablo Guido

6 Barrios Unidos es la mas densamente poblada. El Abc lo va a trabajar. Se coordino lo que se pudo.

Director Ing. Mauricio Fernández

Existen situaciones particulares de cada zona, asentamientos irregulares, etc.

Aunque no salio PS6 se dio inicio a la Licitación para realizar obras de mitigación de inundaciones en zona Mataperros, con remanente presupuesto del PS5.

Alcalde Juan Pedro López

En Pta. de Rieles, Cno. Guerra, Barrio 33.

El arreglo de las calles se esta complicando por temas de saneamiento. Nos habilitaría poder arreglar la calle. Trabajar conjuntamente.

Nos preocupa, aunque se cubre con barométrica, ese lugar se inunda de forma complicada.

Concejala Municipal María José Garino

En el Barrio San Fernando, Besares y Virrey Elío, son 3 a 4 cuadras que no tienen saneamiento, el resto del barrio si tiene.

Directora Ing. María Mena

No lo teníamos identificado. Me llevo esa información.

Concejala Municipal María José Garino

Que el Director le pase los expedientes, como antecedentes.

Ayudante Tecnológico Máximo Blardoni

Por Besares hay, por Osvaldo Cruz y Virrey Elío hay.

Es un tema de pluviales.

Director Ing. Pablo Guido

Hubo un proyecto que estaba llevando Vialidad.

Concejala Municipal María José Garino

En Flor de Maroñas , calle Eusevio Vidal calle 1 y 4, detrás del Caif El Alfarero hay vertimiento de aguas servidas.

Director Ing. Pablo Guido

En esa zona no hay saneamiento, es contra la cañada. Piden números de expedientes.

Alcalde Juan Pedro López

Llegaron también notas de vecinos por Susana Pintos y Nuevo Carlomagno. Este año vamos a hacer calles con carpeta asfáltica. Queremos saber si hay algo previsto.

Director Ing. Pablo Guido

Se tuvo previsto hacer pozo de bombeo para unir con saneamiento en la cañada, que une la Escuela de Policía. Después se produjeron las ocupaciones de Susana Pintos, que complejiza la situación, Implica la regularización.

Esta incluido en el Plan Director. En el corto plazo no lo veo.

Director Ing. Mauricio Fernández

Si van a pavimentar, se evidenciaran los vertimientos.

Director Ing. Pablo Guido

Se pavimentan, se encarece la solución posterior de saneamiento.

Concejal Municipal Pedro Tejera

En Argentina existe la construcción en piletones. Que decantaba de diferentes maneras hasta su potabilización.

Director Ing. Pablo Guido

En este Municipio esta el sistema de decantado en la Esperanza, no potabiliza. Una cosa es que se use para riego. Otra para consumo humano. Tiene costos y riesgos

La red llega hasta Pta. de Rieles, llegar a la Esperanza era muy caro. Cuando se hizo el Tanque y Villa prosperidad se llego mas cerca. El sistema de lagunas sirve. Conectar al sistema central cuando se esta muy lejos, no se puede. Se generan centros de bombeo para conectar.

El barrio 33 es problemas de pluviales, vialidad no ha podido resolverlo. La red de saneamiento de Cno. Guerra cae hacia el norte y del otro lado al sur. No se puede, hasta obras en Nueva España y parte del Viñedo. Hay un tema de los pluviales.

Les vamos a hacer llegar los tomos del Plan Director, par que lo tengan.

Director Ing. Mauricio Fernández

El plan director abarca mas que temas ambientales. Valorizar los cursos de agua, disposición final en el Rio de la Plata, plan 2020-2050. Es un plan ambicioso y los montos que se manejan, financiamiento no es fácil de conseguir. Llegar a la universalización del saneamiento en zona urbana. Desafío de dar los pasos lo mas grandes posibles pero con la dificultad del financiamiento, para llegar a las distintas zonas. En este momento no estamos en buena situación de plata. PS5 fue muy pequeño comparado con los anteriores. Con el PS4 se hicieron conducciones principales del sistema de disposición final y planta de tratamiento en Sta. Catalina. Evita que los efluentes de zona oeste no vayan por interceptores por Pantanoso si por Pta. de Yeguas.

Director Ing. Pablo Guido

En Cno. Guerra podemos realizar recorrida. Lunes a las 10 am.

Alcalde Juan Pedro López

Estamos para dar una mano. Quedamos para ese día. Acompañan los Ayudantes Tecnológicos Máximo Bardonni y Marcelo Parodi, quienes serán el contacto.

Además podemos invitar al Ing. John Coulthrust.

Director Ing. Mauricio Fernández

El Ing. Coulthrust, busca cada vez que se haga la calle de hormigón se resuelva todo lo de abajo. No siempre se puede coordinar, pero en este caso estaría bueno verlo para ver si se puede hacer algo.

Alcalde Juan Pedro López

En el territorio tenemos muchos lugares así, pero en Guerra me preocupa dado que se hace una piscina ahí.

Ayudante Tecnológico Máximo Blardoni

Como se dio altura de la calle Varsovia, el caudal de aguas va al punto bajo y para el barrio.

Director Coordinador (i) Roberto Robayna

El Ing. Coulthrust hasta ayer de tarde no ha confirmado su reunión en el Municipio.

Alcalde Juan Pedro López

Podemos llamar al Ing. John Coulthrust o al Ing. Russo para el lunes.

No queremos que por problemas de comunicación pasen situaciones como la de Tte. Galeano, dado que trabajamos en conjunto.

En julio proyectamos las obras del 2023, con apoyo de John. Ustedes tendrán la información en tiempo.

Director Ing. Mauricio Fernández

Nuestra limitación es presupuestal. Ustedes hacen maravillas con su presupuesto.

A veces podemos y a veces no podemos.

Concejala Municipal Matilde Palermo

En nuestro Municipio hay mucho vertimiento de aguas servidas en zonas saneadas, no están conectadas. En mi barrio, van los inspectores y de día esta limpio, pero de noche vierten con los robadores que van a la calle.

Director Ing. Mauricio Fernández

Esos casos se intima con inspección.

Alcalde Juan Pedro López

Hay lugares que nos siguen y otros que no.

Ayudante Tecnológico Máximo Blardoni

Tenemos muchos expedientes. Aprovechan los vecinos acercarse para asesorarse para conectarse

Directora Ing. María Mena

El fondo es para apoyo de materiales, la mano de obra es con autoconstrucción, se dan los esquema funcional y la cámara . Contamos con el apoyo de Máximo con el esquema.

Subvención de materiales con apoyo de Gabriel de la División Asesoría de Desarrollo Municipal y Participación.

La gente no da uso a la conexión a las redes y de otros lugares piden tener la redes de saneamiento.

Ayudante Tecnológico Máximo Blardoni

Acordamos hacer la primera visita para mejorar los tiempos de tramitación.

Arranco en 2019, el ABC corto esto y la realidad de las familias cambiaron, piden el asesoramiento, o al revés ahora piden materiales. Es es información que debemos ir actualizando.

Concejala Municipal Amalia Almeyra

Escuche en la prensa apoyo en la construcción de pozos negros.

Directora Ing. María Mena

El Fondo Rotatorio de Barométrica aun no operativo, fue aprobado en la JdM. La Directora del Ccz9 ha trabajado en este tema. Se deben abrir cuentas extrapresupuestales en los Municipios. A pedido de los Municipios se cambia para abarcar también la compra repuestos, suministro materiales para los pozos y compra de servicios de barométrica.

Director Ing. Mauricio Fernández

Ese fondo se subvenciona con 1ur de la transacciones inmobiliarias Por eso el primer monto que reciban sera mayor que los posteriores, por el acumulado.

El dinero estará cuando se abran las cuentas extrapresupuestales.

Ayudante Tecnológico Máximo Blardoni

Consulta por experiencia por los Microorganismos Eficientes Nativos, en el Municipio D.

Director Ing. Mauricio Fernández

El Municipio E esta en etapa de evaluación, quedaron en pasar los resultados para evaluarlo nosotros y difundirlo mas. Se utilizo en Sta. Catalina.

Director Ing. Pablo Guido

Con los pasantes de Ingeniería Sanitaria estamos recopilando toda la información que hay. Lo del Clemente Estable, se usan MEN para mejorar pero no cambia dramáticamente.

El tema es que el pozo se usa coma fosa séptica. Pueden apoyar en digestión proteínas y grasas. Quiero ver la documentación para estudiarlo.

Director Ing. Mauricio Fernández

Puede mejorar el olor.

Alcalde Juan Pedro López

Agradece la presencia y quedamos a las ordenes

El nexos con la División Saneamiento serán los Ayudantes Tecnológicos Máximo Blardoni y Marcelo Parodi.